



«Аллах - свет небес и земли»

Священный Коран, сура 24, аят 35

«Аллах! Пролей на нас твой свет!
Краса и сила правоверных!»

Ф. Тютчев

№ 9 (23)
октябрь 2007 г.

Свет

М. АЛАЛЫКИНА: «ЭТОТ АЗАН ЗВУЧАЛ ПО МНЕ...» МАША, МАШААЛЛАХ, ПРИШЛА В ИСЛАМ

С первой «Фабрики звезд», после которой о Маше Ала-
лыкиной узнала вся страна, прошло уже пять лет. Но о
ней до сих пор помнят, даже несмотря на то, что артис-
тка почти сразу покинула популярную группу «Фабри-
ка» и с тех пор не появлялась на сцене.

Сказать, что с тех пор многое изменилось, значит не
сказать почти ничего... Лучше самой Маши о повороте
в ее жизни не расскажет никто.

— Долог ли был путь девушки из «Фабрики звезд» к тому,
чтобы стать мусульманкой? Как так получилось, что Ваши
прежний жизненный опыт привел Вас не на большую сце-
ну или на подиум, а в Ислам?

Долог ли был путь? Я просто перешла дорогу. МашаАллах,
это было угодно Аллаху.

А вообще все было так. После долгих споров и убеждений и
разговоров типа «зачем вообще тебе нужна вся эта религиоз-
ная чушь» я стала мусульманкой вслед за мужем около двух
лет назад и никому об этом не рассказывала (только оставила



свои данные в специальном разделе на вашем сайте). Приня-
ла и приняла, заучила на сайте со слуха суру «Аль-Фатиха»,
прочитала, как совершать намаз, но потом — не соблюдала (о
чем говорю не без сожаления).

Этой зимой близкий мне человек находился в тяжелом состо-
янии — в коме, в другом городе. Я не знала, что делать, но что-
то предпринять я должна была. Я стала молиться и вознесла
ду'а, в котором впервые просила Всевышнего о помощи. На сле-
дующий день раздался звонок, я услышала ее голос: «Спасибо.
Я тебя видела. Ты очень помогла мне», — сказала она.

Я заплакала. Я прежде никогда не просила Бога. Мне каза-
лось унижительным просить кого-то о помощи, так как я была
воспитана, что нужно всегда рассчитывать только на саму себя.
Сама... сама... Добиться всего самой... А чего добиться-то?
Возвыситься над другими козьянками, такими же, как и я?

По данным ученых, свет звезд, который мы видим, доходит
до нас через сотни или тысячи лет. Сколько времени нужно,
чтобы добраться до этих звезд? А ведь за ними есть еще звез-
ды. Другие галактики. А здесь одна козьянка хочет возвыситься
над другой или кучей других. Но как бы высоко она ни за-
лезла, ей не стать слоном, она так и останется козьянкой, сидя-
щей, скажем, на дереве, и ничего не изменится, даже если она
станет самой главной или самой известной козьянкой округа.

Человек подсознательно чувствует принадлежность чему-
то, поэтому мы посвящаем себя искусству, женщине или муж-
чине, «поклоняемся» любимому поэту, китайскому фарфору,
шахматам, игре на гитаре. Потом презрительно посмотрим и ус-
мехаемся... «Молиться» — это же так смешно, это какой-то

(продолжение на стр. 2)

БОЛЬШИЕ ГРЕХИ В ИСЛАМЕ

Во имя Аллаха, Всемилостивого, Милосердного!

«Знайте, о мусульмане! Самый страшный
и опасный враг для вас — грехи ваши и
непокорность Всевышнему Аллаху!»
Халиф Умар

Продолжение;
начало см. № 6 (20) настоящей газеты

Сегодня многие занимаются колдовством. Некоторые из них думают, что оно запрещено так же как, например, спиртное, и только. Однако находятся и те, которые считают, что колдовство — явное неверие. Все, что связано с колдовством (наведение порчи, приворот, отворот, гадание, а также много другое), — приводит к явному заблуждению и безбожию.

По законам Шариата, колдун заслуживает только смертной казни.

В Сунне Пророка Мухаммада немало говорит о пагубности колдовства. Вот некоторые из его высказываний:

«Не из нас тот, кто колдует, и тот для кого колдуют; тот, кто занимается предска-
занием будущего, и тот, для кого пред-
сказывают; тот, кто верит приметам,
дурным предзнаменованиям и зависит от них».

«Три группы людей не войдут в Рай: име-
ющие пристрастие к спиртному, те, кто
ссорит близких людей, и те, кто верит кол-
довству».

«Заговаривание, талисманы и приворажи-
вание кого-либо являются ширком».

Еще в доисламский период арабы писали раз-
личные непонятные другим заклинания, веша-
ли на себя и своих детей разного рода талисма-
ны, думая, что эти надписи спасут их от труд-
ностей и бед. Но это являлось глубоким заблуждением. Единственная помощь может ис-
ходить только от Всемогущего Создателя: «Тебе Одному мы поклоняемся и Тебя
Одного молим о помощи» (Коран, 1:5). По
мнению многих исламских ученых (среди ко-
торых и имам аль-Хаттаби) допускается ис-
пользование аятов Священного Корана или имен
Всевышнего Творца, а также тех форм мольбы
(ду'а), которые использовал Пророк в такого
рода случаях для защиты себя и других от па-
губного влияния джиннов, слуг Сатаны, сглаза
и т.п. Пророк Мухаммад (да благословит его
Аллах и приветствует) проговаривал мольбу-
заклинание для своих внуков Хасана и Хусейна:
«Я прошу защиты для них совершенными
словами Всевышнего от всех дьяволов, опас-
ного насекомого и дурного глаза».

Всегда необходимо знать ту грань, пересту-
пать которую запрещено. Детям, например,
можно написать какие-то аяты из Священного
Корана, чтобы была дополнительная причина
для удаления их от всего плохого и вредного.
Взрослые же, которые могут читать и заучи-
вать, должны прикладывать усилия для этого,
помня о том, что Всевышний понимает на всех
языках. Также необходимо не забывать, что
молитва тех, кто максимално удаляет себя от
грехов и совершает установленные Творцом
предписания, быстрее принимается, ибо ответ
на неё заслужен не только словами, но и дей-
ствиями.

Многих мусульман интересует, можно ли ве-

рять астрологии, гороскопам и соизмерять свою
жизнь по ним?

Запретной является астрология, приписыва-
ющая звездам влияние на то или иное событие,
а также предсказывающая то, что должно яко-
бы свершиться.

Гороскоп — это таблица взаимного распо-
ложения планет и звезд на определенный момент
времени. Применяется в астрологии для пред-
сказания судьбы, исхода какого-либо события.

Что касается современного человека, тем
более верующего, то он должен знать: гадание
по звездам — это одна из форм колдовства. Про-
рок Мухаммад (да благословит его Аллах и
приветствует) еще более 1400 лет назад гово-
рил: «Кто приобретает информацию гада-
нием по звездам, тот занимается одним из
видов колдовства и чем больше (он гадает),
тем больше (погрязает в колдовстве)». Кол-
довство — это один из семи самых пагубных
грехов. Пророк Мухаммад подчеркивал: «Не из
нас тот, кто колдует, и тот, для кого кол-
дуют; тот, кто занимается предсказани-
ем будущего, и тот, для кого предсказыва-
ют; тот, кто верит дурным предзнамено-
ваниям и зависит от них».

Но здесь уместен другой вопрос: для чего же
созданы звезды? Ответ заключается в Коране:
«И Он (Аллах) создал для вас звезды, что-
бы вы находили по ним путь во мраке
суши и моря» (Коран, 6:97).

«И Мы украсили небо светильниками и
сделали их средством для поражения
джиннов из числа пособников Сатаны»
(Коран, 67:5).

Астрономия, в противоположность астроло-
гии, — это уже наука, наука о строении и разви-
тии космических тел, образуемых ими систем
и Вселенной в целом. Астрономия не является
запретной, а, наоборот, похвальна как наука, изу-
чающая и познающая творения Господа, инфор-
мирующая людей о тех или иных циклах, зако-
номерностях.

Предположения на основе закономерности
допустимы, а вот предсказания или пророчества
— запрещены.

Таким образом, современный человек не де-
лает себя заложником астрологических прогно-
зов, чьих-то астрологических фантазий, а, на-
оборот, оставляет за собой право выбора и дей-
ствий в той или иной ситуации.

ПРЕЛЮБОДЕЯНИЕ

В современном мире весьма распространен-
ным стало прелюбодеяние. Об этом (одним из
(продолжение на стр. 4)

ДОРОГОЙ ПОДАРОК
МУСУЛЬМАНАМ

(см. стр. 3)

(продолжение, начало см. стр. 1) фанатизм. А ритуал поклонения газете «Спорт экспресс» – ее ежедневное приобретение, чтение в метро взапой, знание назвистов, обсуждение ее содержания с друзьями? Или ритуал поклонения шмоткам, парфюмерии, деньгам, славе..? Не кажется ли все это глупым?!

Однако человек не принадлежит человеку, газете, рок-группе. Он принадлежит своему Творцу. Вот есть стул и стол, и они были сделаны. А человек? Произошел сам по себе? От обезьяны? Путем деления клеток? Здесь уже кому какая точка зрения ближе.

Могу с уверенностью сказать, что те, кого Всевышний наделил способностью размышлять и анализировать, в конечном итоге приходят к чему-то большему, чем просто раздобыть средства, чтобы на них купить еду, одежду, оплатить телефонные счета и пр. И так изо дня в день... Зачем? Чтобы однажды просто умереть (?).

Ходим, питаемся... Более абсурдного времяпрепровождения в этой быстротечной жизни сложно представить...

– Как проходит Ваш первый Рамадан? По Вашим ощущениям, правду говоря, что это особый месяц?

Это самый удивительный месяц в моей жизни. Не предполагала, что запах Рая можно почувствовать при жизни... С нетерпением буду ждать его в следующем году.

– В то время, когда Вы активно занимались музыкой, предполагали ли Вы, что через несколько лет будете открывать пост водой и финиками?

Не предполагала... Также не предполагала, что вода может быть такой вкусной, в особенности «Зам-Зам» (священная вода в Священной части г. Мекка, С. Аоавия – прим. ред.)...

– Не собираетесь ли Вы продолжить творчество, но уже в контексте Ислама, в тех формах, которые дозволены Шариадом (совокупность правовых, морально-этических, религиозных и других норм, основанных на Коране и Сунне – прим. ред.)?

Пророк Иисус (мир ему) говорил ученикам: «Станет ли топор гордиться и радоваться, что срубил много дров?»... ведь он лишь орудие в руках человека. Так и человек – что бы он ни делал – остается орудием в руках Творца. Вся жизнь, любая профессия, род деятельности – это и есть творчество, просто хотелось бы четко осознать свое место в этом процессе.

Чтобы осознать свое место, услышать свое предназначение – нужно подготовить «слуховой аппарат», очистить его. А руководство по чистке – Шариад.

– Чем Вы сейчас занимаетесь, оставили ли музыку?

В течение пяти лет было написано около 50 песен с моим участием, лишь 3 из них были представлены на сайте www.alalukina.ru. В настоящее время я преподаю в университете и лингвистическом лицее и занимаюсь некоторыми другими формами дозволенного творчества.

– Как бы Вы отнеслись к предложению сходить на

концерт Элтона Джона в Кремль?

На концерт Элтона Джона я не пойду, а вот на концерт группы «Райхан», Сами Юсуфа, Юсуфа Ислам (Кэта Стивенса) пошла бы с удовольствием. Или на концерт своего друга Фората, который, имея диплом врача, мастерски владеет перкусией и весь лучится, искрится и переливается, когда играет для друзей.

– Каковы Ваши дальнейшие планы? Вы уже освоили что-то из Корана? Не собирае-

тесь ли выучить арабский язык, добавив его к тем пяти языкам, которые Вы уже знаете?

У меня было два занятия по арабскому. Сначала мне показалось, что выучить его сложнее, чем пять европейских языков. Тем не менее, в отличие от остальных языков, за которые я принималась и "на которых" с удовольствием работаю и говорю, это больше чем хобби или профессия. Это мой ключ к высшим знаниям.

– Почему, на Ваш взгляд, люди приходят в Ислам? При чем очень часто это бывают деятели искусств и в том числе, кстати, шоу-бизнеса.

Ислам в отличие от других «учений-течений» имеет под собой прочный фундамент, каждый кирпичик которого находится на своем месте. Это не просто «духовная практика», а конкретные законы повседневной жизни.

Путь Ислама – для тех, чье сердце открыто и свободно от предрассудков. Многие люди стремятся жить по его законам, даже не предполагая о том, что есть такая религия.

Взять, например, мою бабушку, которая мне всегда говорила: «Жизнь – это постоянное преодоление себя», и Чехова, что «по капле выдавливал из себя раба». Потом открываем Аль-Газали (его книги, кстати, сыграли важную роль в моем пути к Исламу) и читаем: «Не можешь думать о Боге, постарайся хотя бы забыть о себе». Вот вам Ислам.

Желая, чтобы кто-то встал на путь Ислама, нужно просто предложить ему задуматься и слушать сердце, ибо в перенасыщенном информационном поле он найдет множество сокровенных смыслов, за которыми последует без принуждения, вместо блуждания по лабиринтам других псевдоучений, созданных такими же блуждающими, как и он сам.

– Чему научила Вас «Фабрика» и шоу-бизнес? Какой опыт Вы вынесли из пребывания в этих кругах? Нравилось ли Вам в «Звездном доме»?

Глупо было бы спорить, что современный шоу-бизнес, как в России, так и где бы то ни было, не способствует гармоничному развитию личности: люди начинают верить в свою исключительность (а те, кто на них

смотрит, – наоборот) и видеть самого себя большими глазами.

Жаль, что среди масс-медийных проектов нет такого «звездного дома», где людям предлагалось бы научиться обуздывать свое эго (нафс) с его пагубными качествами души, как самодовольство, гордыня, зависть, злоба, обман, показуха и прочее.

Сегодня у меня появилась возможность сравнить то, что было, и то, что сегодня у меня есть. Я начинаю дружить с Ре-

де чем поднести ее ко рту, или вам все равно, чем набить свой желудок? То же касается и духовной пищи.

А концепция понимания свободы как «вседозволенности и вседоступности», на которой строится современное общество и все его порождения, шоу-бизнес в частности, перестала мне казаться интересной. Свобода в моем понимании – все же нечто другое. Это выбор и стремление ограничить себя в малом, чтобы достичь большего.

М. АЛАЛЫКИНА: «ЭТОТ АЗАН ЗВУЧАЛ ПО МНЕ...» МАША, МАШААЛЛАХ, ПРИШЛА В ИСЛАМ

альностью, а значит, я счастлива.

– Каких «полуфабрикатов» готовит «Фабрика звезд»? Как меняются люди, которые приходят в «Звездный дом»? Чем им приходится жертвовать и на что идти ради славы?

Следуя за нафсом, мы лишаем себя выбора, нам кажется, что мы выбираем, если мы захотели того или этого. На деле же человек лишается выбора и находится в плену своих собственных страстей, а таким человеком очень легко манипулировать.

И чем дальше – тем сложнее признаться самому себе, что выбора-то у тебя и не было, что ты просто последовал за своим эго. Сложно признаться

– Поддерживаете ли Вы отношения с другими участниками группы «Фабрика» и вообще с «полуфабрикатами» и теми, кто задействован в этом проекте? Поздравляете ли ту же Сати Казанову, Лину Арифину (директора «Фабрики звезд») или Тимоти из «Банды», например, с мусульманскими праздниками?

С мусульманскими праздниками я поздравляю Сати. Она всегда удивленно радуется и пишет мне в ответ: «Ты единственная из немусульман, кто поздравляет меня с мусульманскими праздниками». Я улыбаюсь...

– В Марокко в прошлом году был интересный проект – в некотором смысле аналог



себе, что вряд ли следует доложить тем, чего ты «добился» (танцуя в трусах по телевизору), скорее, все совсем наоборот.

Создав три вида существ, Всевышний наделил ангелов разумом, не дав им желаний; животных – желаниями, не дав им разума; и людей, наделив их и разумом, и желаниями. Используя дарованное ему право выбора, человек может опуститься ниже свиньи или подняться выше ангелов.

– С чем бы Вы могли сравнить российский шоу-бизнес? Какие он вызывает у Вас сейчас ассоциации? Почему Вы решили его оставить?

Каждый ищет то, что находит. Кто ничего не ищет – получает то, что лежит на поверхности. Если закрыть глаза, вытянуть руку и взять первый попавшийся предмет – это и будет российский шоу-бизнес. Смотрите ли вы на пищу, преж-

«Фабрики звезд», тоже реалити-шоу, но только готовили там не «звезд эстрады», а чтецов Корана. Передача пользовалась огромным успехом. Не хотели бы Вы понасть в такой «звездный дом»?

Очень бы хотела. Но для этого вряд ли хватит двух-трех месяцев даже очень упорного труда.

Кстати, именно с Марокко началось мое знакомство с Исламом (а не со стереотипами о нем). Сидя солнечным утром с чашкой кофе на балконе второго этажа улицы, очень похотелось на Арбат, в городе Иссауэйра, я услышала, как муэдзин провозглашает азан. Кофе и хлеб (с маслом и джемом) были очень вкусными, но мне почему-то перехотелось есть. Этот азан звучал по мне, азан для меня...

– Не кажется ли Вам сегодня, что сама жизнь по

Исламу, так, как хочет от нас Всевышний, – это уже искусство, творчество? В каждый миг мы должны перелететь Аллахом и людьми проявлять всю свою красоту. Под последним я имею в виду не только чисто внешние аспекты, но и духовную, интеллектуальную, чисто человеческую стороны.

Я бы не стала делить красоту на аспекты. Наша проблема, что мы все время что-то делим и подразделяем, вместо того, чтобы соединять и объединять. Все едино. И красота.

А в целом я с вами согласна.

– Не боитесь ли вы открыто заявлять о том, что приняли Ислам? Знают ли об этом ваши родственники, друзья? Нет ли опасений, что братья и сестры по вере не поспешат принять вас в свою семью, ведь в Интернете есть ваши фото, которые можно назвать более, чем вызывающими?

Я давно не даю интервью, но захотелось поставить точку в этом моем собственном, личном «Реалити-шоу». Ведь когда человек на виду, он несет большую ответственность за свои поступки.

Насчет фотографий я даже уверена, что найдут самые похвальные, на которые и я сама не могу смотреть (астагфируЛлах – да простит меня Всевышний), а под ними напишут – «Маша Алалыкина ушла в секту». Но собака лает – караван идет. И на небесах более радости будет об одном грешнике, кающемся, нежели о девяти праведниках, не имеющих нужды в покаянии.

Что же касается друзей, то само понятие «друзья» – вообще очень интересная категория. Это люди, которые привыкли видеть тебя, а ты – их, в определенном качестве. И это может очень сильно тормозить развитие человека. У него складывается представление о себе, таком, каким его видят «друзья». Он уже не может мыслить самостоятельно. Иногда становится заложником этой «дружбы». Ему нужны друзья для самоидентификации. А умение воспринимать своих близких с «чистого листа» – большой труд.

Родители? Я очень люблю своих родителей, и именно исламские знания дают мне возможность наладить с ними отношения.

– Что бы Вы хотели пожелать мусульманам и всем, кто находится в поиске?

Пусть Всевышний примет все посты и добрые деяния моих сестер и братьев по вере, в особенности в этот благословенный Рамадан, и пусть Его милость не покидает ваши дома, ваших родных и близких!

А для тех, кто еще находится в поиске и не пришел к Истинному Творцу, Который не ограничен ни временем, ни пространством, – попробуйте на мгновение отрешиться от суеты, от всего информационного песка, которым засыпаны глаза и уши, и просто, в тишине, наедине с самим собой, подумайте о главном.

Беседовал Абдулла Ринат Мухаметов

По материалам сайта islam.ru

ИСЛАМ В МИРЕ...

Конгресс США принял резолюцию «о глубочайшем уважении к мусульманам всего мира»

[05-10-2007] 2 октября 2007 года Конгрессом США была единогласно (376:0) принята резолюция «о глубочайшем уважении к мусульманам всего мира». Власти Америки также признают Рамадан «священным мусульманским месяцем». Многие наблюдатели охарактеризовали произошедшее, как историческое событие, пишет The Muslim News.

В преамбуле резолюции обозначены следующие основания для ее принятия: «Признавая начало месяца Рамадана, священного мусульманского месяца поста и духовного очищения, и поддерживая мусульман США и всего мира в их вере. В связи с тем, что теракты 11 сентября 2001, угрозы и случаи насилия бросили тень на законопослушных, патриотично настроенных американцев африканского, арабского и южно-азиатского происхождения, в основном приверженцев исламской веры. В связи с тем, что 14 сентября 2001 года конгрессом была принята резолюция, осуждающая нетерпимость, враждебность и насилие, направленное против арабо-американцев, мусульман США и выходцев из южно-азиатского региона. В связи с тем, что приблизительное число мусульман во всем мире достигает полтора миллиарда».

Исходя из всего вышесказанного, Палата представителей Конгресса, «выражает солидарность и поддержку всем членам мусульманской общины в США и во всем мире, признавая Ислам как одну из важных религий мира». Во втором пункте резолюции отмечается и отдается дань уважения началу Рамадана, «священного исламского месяца поста и духовного очищения». Палата представителей «демонстрирует глубочайшее уважение мусульманам США и всего мира в связи с этим знаменательным событием».

Фидель Кастро обещает построить мечеть

[09-10-2007] На Кубе появится мечеть. Такое обещание дал находящийся не в лучшей форме лидер «Острова свободы» Фидель Кастро в ходе встречи с членами международного Фонда гуманитарной помощи, которые посетили страну во время Рамадана, пишет газета Zaman.

В Индонезии начался выпуск Коранов для слепых

[09-10-2007] У слепых индонезийцев теперь появилась возможность читать Священную Книгу Ислама. Интернет «Раудлат уль Макфуфиль» и Джакартский фонд слепых начали выпуск книги по методу Брайля, сообщает IslamOnline.

Сальма – индонезийская Барби в хиджабе

[10-10-2007] В магазинах Индонезии появилась мусульманская альтернатива Барби – кукла Сальма. На голове у нее – хиджаб, а все платье – с длинными рукавами и подолом до щиколоток. По словам продавцов, новую игрушку буквально сметают с прилавков, сообщает в среду Первый канал.

Индонезийские рабочие получают 13 зарплату на Ид аль-Фитр

[11-10-2007] Выплата к Празднику разговения является обязательной для всех организаций, фирм и предприятий в стране. Об этом заявил министр трудовых ресурсов Индонезии Эрман Супрано, пишет The Muslim News.

Первый малайзийский космонавт надеется, что его полет объединит всех мусульман планеты

[23-10-2007] Малайзия празднует успешное завершение по-

лета первого гражданина страны в космос. Шейх Музаффар Шукор стал девятым мусульманином, который поднялся более чем на 100 км над землей – именно на этой отметке начинается открытый космос.

Шейх Музаффар Шукор – 35 летний хирург-ортопед и преподаватель университета вернулся на землю в воскресенье 21 октября, проведя в космосе 11 дней. Шукор провел в космосе ряд научных экспериментов, исследуя, например, влияние микрогравитации на координацию зрения и движения головы и процессы эволюции раковых клеток в состоянии невесомости.

«Я надеюсь, что мой полет объединит всех мусульман планеты, но так, чтобы они не были склонны к войне, а служили делу мира», – сказал Шейх Музаффар Шукор на пресс-конференции по итогам полета. Он также добавил, что соблюдал на орбите все необходимые предписания Ислама, в частности совершал намаз.

Древний экземпляр Корана продан за рекордную сумму

[24-10-2007] Коран, датированный началом XIII века, был во вторник продан на аукционе Christie's в Лондоне за 1,14 миллиона фунтов стерлингов (2,32 миллиона долларов США), сообщает LentaRu со ссылкой на AFP.

Цена, уплаченная за книгу, основной текст которой написан золотом, а комментарию – серебром, стала абсолютным рекордом для экземпляров Корана и манускриптов, имеющих отношение к Исламу. Финальная цена этого лота оказалась почти в 4 раза выше эстимейта, определенного организаторами торгов на уровне в 250-300 тысяч фунтов стерлингов. Новый обладатель раритета пожелал остаться неизвестным.

195 иностранцев стали мусульманами во время Рамадана в Саудовской Аравии

[24-10-2007] 195 иностранцев, работающих в столице Саудовской Аравии – Эр-Рияде, приняли Ислам в течение священного месяца Рамадан. Об этом заявил директор Объединенного центра исламского призыва и руководства (ДПИ) Нух аль-Курейн.

Напомним, что по данным Объединенного центра, которые были опубликованы летом текущего года, только за первую декаду 2007 г. в Эр-Рияде приняло Ислам 572 иностранца. Примечательно, что новообратившиеся являются представителями разных народов.

Ислам официально признан в Нидерландах

[25-10-2007] Министерство юстиции Нидерландов официально признало Ислам в качестве конфессии, которой дозволено работать в судебных инстанциях и учреждениях исполнения наказаний. Теперь шестьдесят («пюремных имамов», работавших с заключенными на добровольной основе в свободное время, будут теперь официально считаться государственными служащими, сообщает IslamNews.

Студент-мусульманин из Франции едет в хадж на велосипеде

[29-10-2007] Салим Муму Элджедау (25 лет) проедет на велосипеде более чем 3 000 миль по территории разных стран, чтобы достичь священной Мекки и присоединиться к трем миллионам паломников в конце декабря. Он собирается повторить поступок своего деда, который шел в хадж пешком из Франции в Мекку в течение 6 месяцев. Салим проедет через Францию, Швейцарию, Италию, а оттуда поплывет в Турцию, где снова сядет на велосипед и проедет через Сирию и Иорданию и закончит свой путь в Мекке 18 декабря.

По материалам сайта islam.ru

ДОРОГОЙ ПОДАРОК ДЛ Я МУСУЛЬМАН

Совсем недавно делегация религиозных деятелей республик Северного Кавказа посетила Чеченскую Республику. Мы попросили муфтия Республики Адыгея и Краснодарского Края Нурбия Емиж рассказать нам о целях и итогах этой поездки.

– 6-го октября этого года мы получили приглашение от президента Чечни **Рамзана Кадырова**, – говорит Н.М. Емиж. Были приглашены представители правительств и религиозные деятели всех республик Северного Кавказа. Причиной тому послужило открытие 8-го октября международного ипподрома в г. Гудермесе, построенного и полностью укомплектованного по всем европейским стандартам. В тот же день отмечали также день рождения самого **Рамзана Кадырова**.

Представители правительства нашей республики в этот день находились в Москве и поэтому не смогли приехать в Чечню.

На новом ипподроме прошли скачки, в которых участвовали 60 лошадей из разных регионов нашей страны. Всего было четыре забега. В первом забеге призовой фонд составил 1,5 млн. руб., второй им. **В.В. Путина** – призовой фонд 5 млн. руб., третий им. **Р. Кадырова** – 3 млн. руб., и четвертый забег, посвященный памяти трагически ушедшего из жизни **Ахмада Кадырова** – 5 млн. руб.

В бегах участвовали наездники из нашей республики. В третьем забеге участвовал **Нурбий Тхаркох** из а. **Кошехабль**, чья лошадь завоевала третье место. К сожалению, больше призовых мест нашими наездниками выиграно не было.

После окончания праздничной программы Рамзан Кадыров пригласил всех гостей в свою резиденцию на ужин.

Накануне, перед отъездом мусульманских лидеров, Рамзан сделал нам подарок. Он сказал: «Вы посетили меня в самый Священный месяц Рамадан. И, поэтому, я хочу сделать вам подарок, а именно вручить всем муфтиям республик Северного Кавказа бесплатные путевки в Саудовскую Аравию для совершения хаджа» (каждому муфтию и еще шестерым представителям из каждой республики).

Этот подарок самый дорогой для сердца каждого мусульманина. Многие, наверное, знают, что в последние годы у нас не было таких возможностей.



– А кто же те шестеро, которые отправятся в Каабу вместе с муфтием?

– На заседании Исполкома Совета Централизованной религиозной организации Духовное управление мусульман Республики Адыгея и Краснодарского края, где решался этот вопрос, – говорит муфтий, – мы решили, что к празднику Курбан-Байрам в первой декаде декабря в хадж, инша-Аллах, отправятся: издатели мусульманской газеты «Свет» М. Шумафов и Р. Цей, постановщик серии телевизионных передач «Азан» А. Шаов, имам мечети г. Адыгейска и хирург городской больницы М. Жеж, работник телевидения и составитель серии телевизионных передач «Азан» М. Зекох, имам а. Вочепший Р. Нехай.

В данный момент продолжается процесс оформления необходимых документов.

Мы благодарим президента Чечни Рамзана Кадырова и просим Всевышнего Аллаха, чтобы все его добрые дела воздались ему большим добром, чтобы Всевышний даровал ему крепкого здоровья, счастья. Пусть его служение народу Чечни и России в целом продолжается долгие годы.

Из интервью с Муфтием Республики Адыгея и Краснодарского края Н.М. ЕМИЖ

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

На вопросы отвечает:
имам Ибрагим ШХАЛАХОВ

*Во имя Аллаха,
Всемилоостивого, Милосердного!*

Вопрос: Что говорят учёные Ислама по поводу разрешения вхождения христиан или представителей других конфессий в мечеть?

Ответ: Мнения учёных по этому вопросу разные. Так, учёные ханафитского мазхаба (последователи школы имама Абу Ханифы в правовых нормах Шариата) считают, что разрешается христианам и иудеям, а также представителям других конфессий, входить как в Заповедную Мекканскую мечеть, так и в другие мечети. Такая фетва (решение ученого-богослова) основана на имевшем место следующем историческом факте из жизни Пророка Мухаммада (с.а.с.). Посланник Аллаха (с.а.с.) расположил делегацию от Сакифа (арабское племя) в своей мечети, хотя они и были язычниками. Аят же, который предписывает запрет о приближении многобожников к Заповедной Мекканской мечети, звучит так: «**О те, которые уверовали! Воистину, многобожники являются нечистыми. И пусть они после этого их года (девятого года по хиджре, когда Абу-Бакр возглавил хадж мусульман в Мекку) не приближаются к Заповедной мечети**» (Коран, 9:28). Этот аят ученые ханафитской школы толкуют так: «Запрещается приближаться многобожникам к Заповедной мечети с намерением захвата или с высокомерием, или с намерением совершить тауаф (обход святой Каабы) нагими так, как это они делали во времена джахилии (невежества)».

Учёные шафиитского и ханбалитского мазхабов (последователи школы имама Шафии и имама Ахмада бин Ханбали в правовых нормах Шариата) в своих фетвах склонились к запрету на вход немусульман в Заповедную Мекканскую мечеть, руководствуясь вышеприведенным аятом, и разрешили вход в другие мечети при условии разрешения на это мусульманином. Другие учёные вышеупомянутых двух мазхабов дали фетву на разрешение на вход в мечети, если это приносит пользу (например, для знакомства с Исламом и его культурой).

Учёные маликитского мазхаба (последователи школы имама Малика в правовых нормах Шариата) считают, что запрет вхождения немусульман в мечеть является всеобщим и охватывает, как Заповедную мечеть, так и все остальные мечети. При этом они руководствуются тем же аятом, что и выше. Но учёные этого мазхаба допускают возможность вхождения немусульманина в мечеть в отдельных случаях, при необходимости (например, при проведении ремонтно-строительных работ).

Что же подразумевается под «нечистой» многобожников в предыдущем аяте? Говорит один из известнейших толкователей Корана имам **Ибн Касир**: «Большинство учёных считает, что многобожники не являются нечистыми физически, так как Всевышний Аллах сделал пищу христиан и иудеев дозволенной [мусульманам]». Другой известный толкователь **Саади** сказал: «[Многобожники] дурны, и скверны в своих убеждениях и, кто может быть более нечистым, кроме того, кто поклоняется наряду с Аллахом другим богам, которые не несут ни пользы и не могут причинить вреда».

Ответ учёных шафиитского и ханбалитского мазхабов более объективен так, как соответствует и смыслу аята 28 суры 9, а также соответствует тем фактам, которые говорят о том, что и немусульмане входили в мечеть Пророка (с.а.с.) при его жизни.

Вопрос: Я совершаю молитву один у себя дома. Обязательно ли в моём случае произносить азан (призыв, оповещающий о наступлении времени молитвы), а также произносить икаму (призыв к совершению молитвы)?

Ответ: Азан и икама являются из числа «фард-уль-кифаят», что означает, «обязательство, возлагающееся на достаточное количество мусульман». Это значит, если часть мусульманской общины выполнила это обязательство, то оно уже не возлагается на вторую часть общины. К примеру, возъём молитву джаназы (молитва совершаемая над усопшим перед захоронением). Если часть мусульман совершила эту молитву, то возложенное обязательство считается выполненным. Но при несовершении этой молитвы грех охватывает всю общину.

Поэтому, необязательно тому, кто совершает молитву сам или совершает пропущенный им намаз, произносить азан и икаму, но их произнесение одобрительно. Достаточным будет произнесение молящимся одной икамы без азана. К примеру, если человек хочет восстановить несколько пропущенных молитв, то он может произнести слова азана один раз и говорить перед каждой молитвой только слова икамы.



(продолжение, начало см. стр. 1) больших грехов) день и ночь твердят средства массовой информации. И все это преподносится как невинная шалость. А ведь прелюбодейные – один из смертельных грехов, который во все времена являлся позорным и наказуемым действием. Наказание за прелюбодейные всегда было одним из наиболее жестких, так как это преступление оскорбляет честь и достоинство общества в целом, подрывает устои семьи и нарушает родовую принадлежность ребенка, который может родиться.

«И не приближайтесь к совершению прелюбодейных. Поистине, это развратно и является плохим путем» (Коран, 17:32).

«(Рабы Милостивого также) те, кто не взывают ни к кому, кроме как к Единому Господу, и не убивают душу, которая запретна Им, кроме как, имея на это право, и не прелюбодествуют. Кто же делает это, тот будет грешен. Удвоится наказание его в день Великого Суда. Будет навечно униженным он в наказании этом, кроме тех, кто покался, уверовал и совершал благие дела. Таким Всевышний заменит грехи на вознаграждения. Ведь яв-

ляется Он Прощающим и Милостивым» (Коран, 25:68-70).

«Прелюбодейку и прелюбодейку, накажите же их ста ударами плетью и не испытывайте сострадания к ним, если вы уверовали в Господа и Конец Света. И пусть группа верующих будет свидетелями приведения наказания в действие» (Коран, 24:2).

Исламские богословы говорили: *«Упомянутое в Священном Писании наказание касается тех, кто не является женатым или замужней.*

Если же женщина замужняя, а мужчина женат или они были таковыми, то в этом случае они заслуживают смертной казни. Если данное наказание не будет проведено над ними в этой жизни и они умрут, не покаявшись перед Богом, то наказание ожидает их в

Аду».

Также в Священном Коране подчеркивается важный социальный аспект: **«Прелюбодей не имеет права жениться, кроме как на прелюбодейке или многобожнице. Прелюбодейка не выходит замуж, кроме как за прелюбодейку или многобожника. И запрещено это для верующих»** (Коран, 24:3).

Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: **«Не прелюбодествует прелюбодей, оставаясь верующим, не употребляет спиртное пью-**

ми, еще более растлевающим российское общество и существенно подрывающим устои семьи. Свободы должно быть, но только в пределах общественной морали и нравственности. Вседозволенность не должна стать мерилом жизни.

Кроме вышерассмотренных больших грехов нежелательно и запрещено:

1. Есть мясо домашних выючных животных – ослов, лошадей (кроме лошадей, не использованных на каких-либо работах, а специально откормленных для этого). Запрещено

носить прозрачную одежду; носить одежду, плотно обтягивающую тело. (При посторонних, женщина должна одеваться по Шариату. Открытыми могут оставаться лицо и кисти рук. Полное укрывание лица (ношение паранджи), – скорее, обычай некоторых народов.

8. Нежелательно читать молитву: перед портретом, перед огнем, перед человеком, во время восхода, зенита и заката солнца.

9. Нежелателен дополнительный пост в пятничные дни, в дни праздника. Нежелательно: соединить пост двух дней без разговения (без сахура или ифтара); поститься весь год подряд.

10. В Исламе запрещено: злословие, заочное осуждение, оскорбление личности, клевета, сплетни. Все это является причиной разрушения дружеских связей между людьми.

11. Всевышний Аллах запретил мучение, пытку живых существ огнем или использование их в качестве мишеней на тренировочных стрельбах. Категорически запрещено насилие, убийство жен, детей противников при ведении военных действий.

12. Неэтично по отношению к «братьям нашим меньшим» устраивать бои между животными, будь то петушьи, собачьи и тому подобные.

Каждый совершенный грех очерняет душу и отдаляет нас от благодати Всевышнего Аллаха. Чтобы не на словах, а на деле быть мусульманином, необходимо постоянно повышать свои знания и остерегаться больших и малых грехов.

Совершение всего грешного является только и только отягчающим наше бытие в обоих мирах. *За то, что верующий человек прикладывает усилия для удаления себя от грехов и отведения от влияния прихоти и соблазна, он получает вознаграждение. Ведь именно это было названо Пророком Мухаммадом большим джихадом (усидчивость, старательность).*

Человек, совершивший грехи, обязан немедленно сделать:

1. «Тауба» – искреннее покаяние перед Всевышним;
2. «Иман» – восстановление должной веры в Единого и Единственного Создателя;
3. «Амаль» – подтверждение внутренней веры фактически богоугодными делами.

Закончим наш разговор словами Пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует): **«Будь Богообязанным, где бы ты ни был, делай после презрешия добрые деяния, и они покроют презрешия; общайся с людьми, имеющими высокую нравственность».**

Материал подготовил хаджи Асланбий ХУТЫЗ

БОЛЬШИЕ ГРЕХИ В ИСЛАМЕ

щий, сохраняя при этом веру, и не ворует вор, оставаясь верующим, и не грабит или похищает грабитель, сохраняя веру свою. Однако возможность покаяния у них есть». Во время совершения упомянутых грехов человек лишается веры своей. Восстановление веры возможно в случае искреннего раскаяния и покаяния перед Создателем.

«Если совершил человек прелюбодейные, выходит вера из него и поднимается над головой как маленькое облако», – говорил Пророк.

«Однажды Сатана собрал своих слуг и воскликнул: «Кто совет с пути праведности верующего, на того я надену прекрасную корону. Кто из вас будет наиболее ухищренным в соблазне, того я приближу к себе». Первый, вернувшись с заданием, отпортовал: «Я не отстал от человека, пока он не развелся со своей женой». «Ничего значительного. Он может жениться на другой», – сказал Сатана. Другой сатаненок, прибежав, радостно воскликнул: «Я не отстал от человека, пока он не поссорился со своим близким другом!». Сатана ответил: «Ничего значительного. Они могут помириться». Очередной дьяволенок сказал: «Я не оставлял человека в покое, пока он не совершил прелюбодейные!» Сатана утвердительно воскликнул: «Какое прекрасное дело ты сделал. Ты заслуживаешь приближенности и вознаграждения».

Заявления некоторых российских политиков о необходимости легализации такого рода греха, как прелюбодейные, через придание ему статуса рода занятий являются аморальными

сидеть за одним столом с пьющим спиртное, есть и пить из золотой и серебряной посуды.

2. Мужчинам – носить одежду из шелка и всяческие украшения (можно носить кольцо, но не золотое, а серебряное). Надевать на ребенка какие бы то ни было амулеты от глаза и верить в их силу. (Написанные молитвы – дуа носить на себе можно, но надеяться нужно лишь на Милосердие Аллаха).

3. Запрещена незаконная купля-продажа с применением угрозы, обмана; купля-продажа краденного имущества; продажа свинины, спиртного, или производного от них товара. Нельзя производить и продавать все, что является Харамом (запрещенные по Шариату к употреблению). Нельзя заниматься куплей и продажей в мечети. Нельзя нанимать работника, не оговорив заранее оплату его труда, нельзя задерживать выплату зарплаты.

4. Крайне нежелательно садиться на могилы. Садиться на границу солнечной тени. Садиться без разрешения между двумя людьми. Ложиться спать перед ночным намазом, а после ночного намаза вести разговоры, не касающиеся вопросов веры.

5. Нельзя шептаться двоим при наличии третьего собеседника или говорить на непонятном ему языке.

6. Запрещено оправляться по большой или малой нужде в сторону Киблы. Оправляться вдоль дорог; в текущую или стоячую воду; под деревья, плодами и тенью которых пользуются люди.

7. Нежелательно раскрытым от пояса до колен входить в баню и купаться в открытых водоемах. Нельзя иметь на своем теле татуировку и наносить её другим. Женщинам –

СТИХИ ОБ ИСЛАМЕ

ТРЕВОГА

С молитвой обращаюсь я к Аллаху,
Чтоб Он помог мне выйти из той тьмы.
Душа моя вдруг вздрогнет вновь от страха,
Я делаю намаз без суеты.
Иду по улице, и вижу всё чужое,
Чужие люди окружают нас опять,
И смотрит вслед тебе лицо не очень злое,
И думает, что заставляют нас страдать.
А на душе моем всё чисто и не тревожно.
Хиджаб, вновь белый на себя надев,
Иду я тихо, молча, осторожно,
В душе перебороть себя сумев.
Аллах дал силы, верность и покорность,
И я верна Ему всегда, где б ни была.
Вокруг окружает нас дерзость и уродство,
В душе с Аллахом я живу всегда.

* * *

СПИ СПОКОЙНО, БРАТ!

Тебе желаю я спокойной ночи,
Аллах пусть даст тебе приятных, добрых снов!
И пусть спокойно все проходят ночи,
Ты к новым испытаниям, Инша Аллах, готов!
Ты спи спокойно, брат мой, Аллах рядом!
Тебя Он оградит от суеты.
Всегда ты помни: я, хотя не рядом,
За тебя молюсь, ведь знаешь ты.

МАЛИКА

ВНИМАНИЕ!

Убедительная просьба обращаться с уважением к газете, так как приводятся имя Аллаха и аяты из Священного Корана.

Желающих присылать материалы для публикации просьба обратиться в Соборную мечеть г. Майкопа или отправить материалы в адрес редакции с пометкой: «для редакции газеты «Свет»». Материалы принимаются на адыгейском и русском языках. Присланные материалы не возвращаются.